
26/07/2025

Ο Μητροπολίτης Μαρωνείας για την εορτή της 
Πολιούχου της Κομοτηνής Αγίας Παρασκευής
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Μαρωνείας και Κομοτηνής

Με επίκεντρο την Πολιούχο της Κομοτηνής, την Αγία 
Παρασκευή, κορυφώνονται οι εορταστικές και λατρευτικές 
εκδηλώσεις στην πόλη, οι οποίες φέτος αποκτούν ιδιαίτερη 
βαρύτητα, καθώς συνδέονται και με την επέτειο των 1700 
ετών από την Α΄ Οικουμενική Σύνοδο.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Μαρωνείας και Κομοτηνής κ. Παντελεήμων, σε 
συνέντευξή του στον Παρατηρητή της Θράκης, ανέδειξε τη βαθιά σημασία της 
εορτής, τονίζοντας ότι οι κάτοικοι της Κομοτηνής διατηρούν ιερή υποχρέωση να 
τιμούν την Αγία Παρασκευή, όπως έκαναν και οι προγενέστεροι.

Όπως υπενθύμισε, η Αγία Παρασκευή έχει καθιερωθεί με νόμο ως προστάτιδα και 
πολιούχος, γεγονός που εξηγεί και την αργία της αγοράς την ημέρα της εορτής 
της.
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«Η Αγία Παρασκευή είναι το απάγκιο λιμάνι μας… στις όμορφες στιγμές 
και στις δύσκολες»

«Η Αγία Παρασκευή γίνεται για μας ένα απάγκιο λιμάνι. Στις χαρές θα αυξάνει τη 
χαρά και στις λύπες θα μετριάζει τον πόνο», τόνισε χαρακτηριστικά ο 
Μητροπολίτης, προσκαλώντας τους πιστούς να συμμετάσχουν στις λατρευτικές 
εκδηλώσεις που ολοκληρώνονται την Κυριακή 27 Ιουλίου 2025.

Πολυαρχιερατικός εορτασμός και ιερό κειμήλιο του Αγίου Νικολάου

Το πρόγραμμα των εκδηλώσεων περιλαμβάνει πανηγυρικό εσπερινό την παραμονή 
της εορτής με τη συμμετοχή τεσσάρων Μητροπολιτών και ενός Επισκόπου. 
Ανήμερα της εορτής, το Σάββατο, θα τελεστεί πολυαρχιερατική Θεία Λειτουργία, 
ενώ στην πόλη θα μεταφερθεί προς ευλογία και το ιερό λείψανο του Αγίου 
Νικολάου από τη Μητρόπολη Σερβίων και Κοζάνης. «Ο Άγιος Νικόλαος συμμετείχε 
στην Α΄ Οικουμενική Σύνοδο – δεν είναι τυχαία η επιλογή. Όλα συνδέονται», 
επεσήμανε ο Σεβασμιώτατος. Η συμμετοχή των Μητροπολιτών Μεσσηνίας 
Χρυσοστόμου, Άρτης Καλλινίκου, Κηφισίας Κυρίλλου, Μαντινείας και Κυνουρίας 
Επιφανίου και του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Αμφιπόλεως Χριστοφόρου 
αποδεικνύει τη σημασία της φετινής εορτής.

Η Παναγία η Οδηγήτρια – Η πρώτη πολιούχος της Κομοτηνής

Σε ερώτηση για το αν η Παναγία Οδηγήτρια υπήρξε η πρώτη πολιούχος της πόλης, 
ο Σεβασμιώτατος το επιβεβαίωσε πως «Η ιστορική της εικόνα φυλάσσεται στον 
μητροπολιτικό ναό και είναι ό,τι πιο πολύτιμο έχουμε. Δεν παραθεωρείται, ούτε 
παραγκωνίζεται. Η Κομοτηνή, λοιπόν, τιμά και τις δύο: την Παναγία το 
Δεκαπενταύγουστο και την Αγία Παρασκευή στα τέλη Ιουλίου, δίνοντας χώρο και 
πνευματικό βάθος και στις δύο κορυφαίες μορφές της πίστης».

Ο ναός, η παράδοση και η πίστη διαρκούν στον χρόνο Αναφερόμενος στον ιστορικό 
ναό της Αγίας Παρασκευής, ο Σεβασμιώτατος ανέδειξε την αρχαιότητα του 
λατρευτικού χώρου, τονίζοντας ότι η περιοχή είχε ιερό χαρακτήρα από τα αρχαία 
χρόνια. Υπενθύμισε δε ότι στον ναό τοποθετήθηκε και ο αρχικός σταυρός που 
βρέθηκε εγκαταλελειμμένος στο έδαφος. «Κάναμε και ένα παρεκκλήσι δίπλα στον 
πρόναο, ώστε ο καθένας να μπορεί να προσκυνά την Αγία, οποιαδήποτε ώρα. Είναι 
ανοιχτό 24 ώρες το 24ωρο. Κάποιοι θέλουν να πάνε αθόρυβα, με τον δικό τους 
πόνο. Να υπάρχει ένα καταφύγιο για όλους».



Η Αγία Παρασκευή ως πνευματικό «νερό» σε εποχές ξηρασίας

Ο Σεβασμιώτατος δεν παρέλειψε να μιλήσει και με γλώσσα συμβολική, 
απευθυνόμενος στους πιστούς της περιοχής με ένα ισχυρό μήνυμα πνευματικής 
ανάτασης. «Η ζωή της Αγίας Παρασκευής είναι σαν γάργαρο, καθάριο νερό. Όπως 
το νερό καθαρίζει το σώμα, έτσι και εκείνη καθαρίζει την ψυχή μας. Μας ξεδιψά 
πνευματικά σε μια εποχή που τα υποκατάστατα δεν μάς χορταίνουν» σημείωσε και 
πρόσθεσε με νόημα «Ήταν μια νέα γυναίκα με θάρρος ανδρείας. Σε μια εποχή που 
απογοητευόμαστε καθημερινά, έχουμε ανάγκη από πρότυπα όπως η Αγία 
Παρασκευή, γιατί η αλλαγή ξεκινά από μέσα μας, όχι απ’ έξω».

Επιπλέον εορτασμοί και κάλεσμα επαγρύπνησης

Την Κυριακή 28 Ιουλίου 2025 τιμάται και ο Άγιος Παντελεήμων, στον ναό του στο 
Μικρό Κρανοβούνι, με εσπερινό και Θεία Λειτουργία. Ο Σεβασμιώτατος έκλεισε τη 
συνέντευξη με μια πατρική προτροπή επαγρύπνησης και προσευχής, αναφερόμενος 
και στις συνθήκες καύσωνα και αυξημένου κινδύνου πυρκαγιάς. «Να προσέχουμε 
τις θερμοκρασίες, να προσέχουμε και τα δάση μας. Έχουμε την ευλογία ενός 
περιαστικού δάσους που πρέπει όλοι να προφυλάξουμε. Καλό πανηγύρι και η Αγία 
Παρασκευή να μας σκεπάζει όλους».


